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Storlek: 36 – 40 och 42 – 44 
Talen för de större storlekarna står i parentes. Om bara ett tal 
är angivet gäller det för alla storlekar.

Material: Lana Grossa Merino Superiore (100% ren ny ull (ext-
rafin merino), löplängd 180 m/50 g), 400 (450) g creme (färg 
2), 150 (200) g beige (färg 3) och 150 g rödbrun (färg 12); 1 
rundsticka nr. 3,5, 40 och 80 cm lång, 1 ullnål.

Förklaringar:
Resår: St växelvis 2 am, 2 rm.
Slätst: St rm från rätsidan, st am från avigsidan.
Avigvänd slätst: St am från rätsidan, st rm från avigsidan.
Rutmönster (= 49 m): Se diagram. De olika färgpartierna stickas 
med separata nystan. Vid färgbyte korsas trådarna på arbe-
tets baksida och när du fortsätter att sticka drar du åt arbets-
garnet så att det inte bildas hål. 1 box = 1 m och 4 varv. St 1. – 
194. varv 2 ggr, st därefter 1. – 196. varv 1 gång. Efter att du har 
stickat broderas linjen i rödbrunt med efterstygn: 2 efterstygn, 
varje stygn över 1 maska och 2 varv ovanpå varandra. 
Dubbel kantm: Rätsidevarv: I början av varv, lyft avig 1. m 
med tråden bakom arb och dra åt hårt, st 1 rm. I slutet av 
varv, st näst sista m rätt, lyft avig sista m med tråden bakom 
arb. Avigsidevarv: I början av varv, st första m avig, lyft avig 
följande m med tråden framför arb och dra åt hårt. I slutet av 
varv, lyft avig näst sista m med tråden framför arb, st sista m 
avig. 

Stickfasthet: Slätst på stickor nr. 3,5: 26 m och 36 varv = 10 x 
10 cm.

Beskrivning:
Capen stickas i ett styck. Pilen i skissen anger stickriktningen. 
CAPE: Börja vid nederkanten av bakstycket. Lägg upp 174 
(186) m i creme på rundsticka nr. 3,5, 80 cm lång, och st resår, 
fördela m på 1. varv, = avigside-varv, så här: dubbel kantm, 
* 2 am, 2 rm, upprepa vidare från *, 2 am, dubbel kantm. Ef-
ter 10 cm, minska 3 m jämnt fördelat på sista avigside-varv 
= 171 (183) m.  St vidare i slätst och i färgmönster efter dia-
grammet. och fördela m som som följer: creme, dubbel 
kantm, 1 m avigvänd slätst, 16 (22) m slätst, 49 m rutmöns-
ter slätst, creme: 35 m slätst, 49 m rutmönster i slätst, creme: 
16 (22) m slätst, 1 m avigvänd slätst, dubbel kantm. Färgfäl-
ten enligt diagrammet förskjuts med 1 m på varje 4:e varv. 
Vid färgbyte korsas trådarna på arbetets baksida, och när 
du fortsätter att sticka drar du åt arbetsgarnet så att det inte 
uppstår några hål. När arb mäter 59 cm = på 173. varv av 
diagrammet, st som följer till ryggslits: (= rätside-varv) dubbel 
kantm, 1 m avigvänd slätst, 80 (86) rm, låt de resterande 88 
(94) m vila. Till de stickade 83 (89) m. lägg ytterligare upp 5 m 
på vänster kant till underlägget = 88 (94) m.  På följande avigs-
ide-varv, fördela m som följer: dubbel kantm, 1 m avigvänd 
slätst, 82 (88) m slätst, 1 m avigvänd slätst, dubbel kantm. St 
vidare rakt upp i denna fördelning. Efter 1. rutan, = efter 196 
varv, är axellinjen uppnådd. Markera axellinjen. St vidare rakt 
upp i rutmönster till hö framstycke. Efter 110 cm från axellinjen, 
st vidare över alla m i creme i resår, och öka samtidigt 2 (4) m 
jämnt fördelat på 1. varv = 90 (98) m.  Fördela m som  till baks-

tycket. Efter 10 cm i resår, maska av m som de visar. Ta nu de 
vilande 88 (94) m, och fördela m som följer: dubbel kantm, 1 
m avigvänd slätst, 82 (88) m slätst, 1 m avigvänd slätst, dubbel 
kantm. Efter 1. rutan, = efter 194 varv, är axellinjen uppnådd. 
markera axellinjen. St vidare rakt upp i rutmönster till vä frams-
tycke och avsluta som till hö framstycke.
LOOP: Lägg upp 152 m i rödbrun på rundsticka nr. 3,5, 40 cm 
lång. Slut till en ring och markera början av omg. St runt i resår. 
Efter 30 cm i resår, maska av m som de visar.
Avslutning: Spänn capen, fukta lätt och låt torka.Brodera 
rutor/romber i rödbrunt med 
efterstygn enligt diagrammet. 
Sy fast underlägget på baksty-
cket.

Höger 
framstycke

1/2 
bakstycke
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Teckenförklaring:
= 1 m creme + 4 varv

= 1 m beige + 4 varv
= �2 efterstygn över vardera 

1 m och 2 varv ovanpå 
varandra med rödbrunt 

Diagram

49 m
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Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 12 x 12 cm i samma mönster som den utvalda 
modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många maskor krävs för 
att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv för få i jämförelse med 
beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet maskor och varv för många: 
arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen 
bara en hänvisning. Dessutom är dessa mått beräknade på slätstickning. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp 
i det önskade mönstret - så att modellen inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV

FÖRKORTNINGAR
hö = höger · vä = vänster · m = maska/maskor · v = varv · ggr = gånger · tills. = tillsammans · st = sticka· rm = rät maska/maskor 
· am = avig maska/maskor· vr = vriden · vrm = vriden maska/maskor· kantm = kantmaska · patent-m = patent-maska · slätst 
= slätstickning · rätst = rätstickning · ribbst = resår/ribbstickning · omsl = omslag/kast · öhpt = överdragshoptagning · döhpt = 
dubbel överdragshoptagning · lm = luftmaska · vlm = vändluftmaska · st = stolpe · hst = halvstolpe · dst = dubbel stolpe · sm = 
smygmaska · fm = fastmaska · puffm = puffmaska


